



2014 歲次甲午年台南下營上帝廟眾信徒恭迎中國武當山紫霄宮 600 年玄天上帝

本會致贈武當山玄天上帝 600 年神尊金牌一面



本會於 103.11.01 在台南下營上帝廟致贈武當山玄天上帝 600 年神尊金牌一面，由副理事長李林欽及張春法代表致贈，武當山由道教協會會長李光富代表接受

武當山玄天上帝六百年神尊回駕前—大顯神威

2014 甲午年「共謁玄帝、福澤兩岸」武當山玄天上帝六百年神尊蒞台遶境祈福活動 22 天行程，已於 103 年 11 月 5 日宣告結束，武當山訪問團 160 人隨即返回湖北省武當山，在回駕時—神尊大顯神威。





武當山玄天上帝 600 年神尊巡境臺灣在臺灣機場返程時合影

2014 甲午年「共謁玄帝、福澤兩岸」武當山玄天上帝六百年神尊蒞台遶境祈福活動，在臺灣的全部行程已告結束，武當山訪問團至本(11月 05)日中午已在台南機場搭乘 11：45 專機飛回湖北武漢賦歸武當山，整體活動圓滿成功。

為本次遶境祈福活動，本會已完成台灣信眾所期盼已久的艱難任務，也達成弘揚玄武聖德的神聖使命，為兩岸道教界向前邁向一大步，也為歷史寫下新的一頁。

結束 22 天的遶境活動，走訪超過 30 間宮廟，6 百年歷史的武當山玄天上帝神尊，結束全台巡境祈福的活動，能把這尊明代古物帶進台灣，背後努力的時間長達十年。圓滿落幕，由於活動是由兩岸道教團體共同籌辦，不少宮廟都派出代表前來送駕，陸續將一尊尊神像送上車，最引人注目的玄天上帝神像，不少信眾更是一路跟著拍，因為對於宗教界來說，這樣高規格的交流前所未有。有共同的宗教作為起點，也讓文化交流更進一步，更讓此次活動寫下完美的句點。



武當山玄天上帝 600 年神尊回鑾



武當山玄天上帝 600 年神尊回鑾，武當山舉行歡迎儀式



武當山玄天上帝 600 年神尊從紫雲閣前往武當山紫霄宮



參與儀式的嘉賓敬獻五供

2014年11月7日，“共謁玄帝，福澤兩岸”玄天上帝巡境臺灣神尊回鑾儀式在武當山紫霄宮舉行。上午11點30分，從武當山門口到武當山紫霄宮，數百名信眾拈香恭候迎駕，歡迎隊伍敲鑼打鼓，燃放鞭炮，慶祝玄天上帝巡境臺灣圓滿成功。中午12點，在震天的鞭炮聲、鑼鼓聲中，舉行了玄天上帝聖駕回鑾儀式，玄天上帝神尊在眾人的簇擁下回鑾安座。

出席本次回鑾儀式內地方面的嘉賓有：中國道教協會副會長、市政協副主席、武當山道教協會會長李光富、特區工委副書記、管委會副主任柯希勝、市台辦主任吳峰、市民宗局局長李文新、特區工委委員、黨政辦公室主任周繼紅、管委會副主任劉建平；臺灣方面的嘉賓有：玄帝巡境北區執行長李林欽、玄帝巡境南區執行長姜金利。

玄天上帝神尊從紫雲閣下車，在舉行完迎接神尊活動後行至紫霄宮回鑾安座，李光富、柯希勝、吳峰、李文新、姜金利、李林欽在殿內敬獻五供，隨後，李光富、姜金利、柯希勝分別在儀式上致詞。

陸、活動紀要

一、歷年紀念北極玄天上帝飛昇得道全國聯合慶典

100-103年參加 北極玄天上帝飛昇得道聯合慶典人數統計表

年度	東區	北區	中區	南區	合計	承辦單位
100年	559名	390名	508名	1456名	2913名	雲林縣虎尾鎮永興宮
101年	673名	267名	611名	1513名	3064名	屏東縣長治鄉新潭頭玄天上帝廟
102年	499名	314名	470名	1161名	2435名	花蓮市代天北極殿
103年	691名	413名	578名	1408名	3090名	新北市五股區賀聖宮



100 年慶祝 北極玄天上帝飛昇得道全國聯合慶典



全國各宮廟代表、幹部及本會全體理監事於雲林縣虎尾鎮永興宮廟前合影。



會旗交接—由明年承辦單位屏東縣長治鄉玄天上帝廟主委吳福勳代表接旗。

101 年慶祝 北極玄天上帝飛昇得道全國聯合慶典



來自全國各宮廟信徒陸續進入屏東縣長治鄉新潭頭玄天上帝廟會場，參加一年一度玄天上帝飛昇得道慶典活動。



101.10.20 全國各宮廟迎請主神 北極玄天上帝暨諸神尊歡聚於屏東縣長治鄉新潭頭玄天上帝廟正殿共結神緣。



玄天上帝飛昇得道全國聯合慶典禮生由高雄市苓雅區過田仔北極殿信徒擔任。



101.10.20 假屏東縣長治鄉新潭頭玄天上帝廟舉行，道教科儀講解。

102 年慶祝 北極玄天上帝飛昇得道全國聯合慶典



102.10.06 假花蓮市代天北極殿舉行，團體宮廟會員陸續進場報到。



102.10.06 團體宮廟主任委員、幹部齊聚合影留念



102.10.06 玄天上帝飛昇得道慶典儀式。



102.10.06 福宴現場

103 年慶祝 北極玄天上帝飛昇得道全國聯合慶典



103.10.18 由高功法師固定步罡，信眾跟隨道樂由橋上通過並接受灑甘露後往個人生肖屬性之七星祭壇，拜祭其所屬星度後授以玄帝上帝寶章。



103.10.18 玄武之夜，東、北、中、南全國信徒齊聚一堂席開 160 桌。



新北市市長朱立倫蒞臨會場。



會旗交接—由明年承辦單位南投名間代天宮主委陳明崧代表接旗。

二、發展本會新會員—表揚有功人員

依據本會鼓勵會員發展新會員獎勵辦法，於每年會員代表大會表揚，其獎勵辦法如下：

- 一、介紹團體會員三個單位(含)以上，入會經審查合格者頒贈〔純金 999 金牌表揚狀〕以資鼓勵。
- 二、三個單位(不含)以下者頒贈表揚狀一紙。

----由本會理事長親自頒發----



102. 04. 28

受獎人：副理事長 張春法



100. 04. 10

受獎人：常務理事 林英一



100. 04. 10

受獎人：副秘書長 郭水杉



100. 04. 10

受獎人：理事 江振枝

柒、附錄

【蕩魔天尊～救苦救難】



北極玄天上帝寶誥
志心皈命禮三稱 三月三日聖誕

【百字聖號】

混元六天，傳法教主，修真悟道，濟度群迷，
普為眾生，消除災障，八十二化，三教祖師，
大慈大悲，救苦救難，三元都總管，九天遊奕使，
左天罡，北極右垣大將軍，鎮天助順，真武靈應，
福德愆慶，仁慈正烈，協運真君，治世福神，
玉虛師相，玄天上帝，金闕化身，蕩魔天尊。

送神與筊黠儀式

「酬謝神恩·筊黠祭儀」是為了在除夕前，將除舊、祈福、團聚的意象傳達給每一個人。傳統社會中，逢年過節，家家戶戶都會除舊佈新，在門上貼春聯，增添喜氣，迎接新年的到來！

送神儀式

民間習俗每年農曆臘月廿四日，每家眾神都要昇天述職，奏報玉皇大帝，關於人間一年來的善惡功過。玉帝以此定每年每戶之吉凶禍福。

因此家家戶戶於當日早上，供奉牲禮，焚雲馬，恭送諸神上天。供品中用麥芽糖、甘蔗等，使眾神口角生甜，俗語：「好話傳上天，壞話丟一邊」，意味使眾神上天為自己說好話。

為使諸神趁早上天，在天宮佔得好位子，因此習慣上送神要在早晨，越早越好，因而清早上香放炮祭神，並燒雲馬、壽金，以便諸神乘煙火上天。

筊黠儀式

「筊」字音讀「顯」，原指以竹製的清潔器具，「黠」字讀「吞」，是指黃濁、黃黑。民間習俗在送神後，每家應舉行大掃除。由於平日不能移動神位及祖先牌位，所以在送神離開後，便能清潔神像及神明桌，也因而意含著掃除家中一切晦氣之意。

雲馬：相傳百神上天之時，爭先恐後，互相排擠，一些小神擠不過大神，常常從天上跌下來，現在民間還保存著一句俗語說「大佛蹣蹣走，尪仔車畚斗」。大佛是泛指木雕的金身大神，尪仔是指土偶做的小神。大神有前呼後擁的部將環

護，小神則沒有這樣的牌場，所以容易翻舫斗摔下來。



102.02.03 宜蘭縣羅東鎮奠安宮舉辦笏黠送神儀式



縣長林聰賢、鎮長林姿妙、主任委員劉添梧



遵循古禮在臘月廿四日將奠安宮裡外打掃乾淨除舊佈新。